

УМАРОВ А., студент

Научный руководитель: **КОСАРЕВА С.Г.**, старший преподаватель
УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»,
г. Витебск, Республика Беларусь

ПАРТИЗАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В БЕЛАРУСИ ЛЕТОМ-ОСЕНЬЮ 1941 г.

В исключительно сложных условиях первых дней войны советское правительство провело огромную организаторскую работу с целью мобилизации всех сил и средств на защиту страны от фашистского нашествия. В директиве № 2 от 1 июля 1941 года «О развёртывании партизанской войны в тылу врага» предписывалось создать партизанские отряды для ведения ожесточенной борьбы с врагом.

К концу июня 1941 года на оккупированной территории БССР действовало 4 партизанских отряда, в июле - 35, в августе - 61, к концу года в республике насчитывалось около 230 партизанских отрядов и диверсионных групп общей численностью свыше 12 тысяч человек.

Первые партизанские отряды насчитывали 25 - 40 человек и состояли из 2 - 3 групп. Большую часть их составляли солдаты и офицеры Красной Армии, попавшие в окружение. Партизаны были вооружены винтовками, пулеметами, гранатами, собранными на местах сражений или захваченными у противника. В числе первых сформированных в Беларуси на начальном этапе войны были партизанские отряды под командованием В.З.Коржа (Пинская область), Т.П. Бумажкова (Полесская область), М.Ф. Шмырева и В.Е. Лобанка (Витебская область), Ф.Г. Маркова (Вилейская область) и др. Менее активно развивалось партизанское движение в западных областях Беларуси.

Уже в августе и первой половине сентября 1941 года белорусские партизаны провели массовое разрушение телеграфно-телефонной связи на линиях, связывающих группы армий «Центр» и «Юг». Они непрерывно нападали из засад на восстановительные команды и батальоны связи и истребляли их. Расширились диверсии партизан на железнодорожных коммуникациях. Активизация партизанской борьбы произошла в период Московской битвы. Так, в донесениях командования немецких охранных войск отмечалось, что во время операции «Тайфун» из-за диверсий партизанских групп не удалось 6-9 октября 1941 года отправить из Беларуси для группы армий «Центр» 430 эшелонов с войсками и боевой техникой, что составило 57,5 % всех запланированных эшелонов.

Таким образом, партизанское движение в Беларуси летом-осенью

1941 года имело общенародный характер. Несмотря на отсутствие опыта, нехватку оружия, боеприпасов и медикаментов, партизаны нанесли немецкой армии огромный урон в живой силе и технике, что явилось одним из решающих условий краха оккупационного режима.

УДК 619:614.876

ФЕДУЛИН С. В., учащийся

Научный руководитель: **ФЕДОРОВА Т.Ю.**, преподаватель
УО «Речицкий государственный аграрный колледж»,
г. Речица, Республика Беларусь

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ И ИСТОЧНИКИ ПРИВЛЕЧЕНИЯ ИНВЕСТИЦИЙ В АГРАРНЫЙ СЕКТОР РЕЧИЦКОГО РАЙОНА ГОМЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

Ключевым фактором экономического роста в национальной экономике ведущих стран мира выступают инвестиции, именно поэтому в развитых странах вопросам активизации инвестиционной деятельности реального сектора экономики уделяется большое внимание на государственном уровне. Динамично растущие инвестиции с материализованными в них инновациями, трансформируясь в создание новых конкурентоспособных производств, являются движущей силой развития производства и способны обеспечить высокие темпы и качество экономического роста.

Цель исследования: основные направления и источники привлечения инвестиций в аграрный сектор.

Методика исследования: движение средств финансирования долгосрочных инвестиций по Речицкому району Гомельской области.

Результат исследования. Анализируя движение средств финансирования долгосрочных инвестиций по сельскохозяйственным организациям Речицкого района Гомельской области, мы видим, что наибольший удельный вес в структуре инвестиций занимают привлеченные средства. Рост удельного веса этого источника инвестиций возрос с 57% в 2005 году до 79% в 2007 году, в том числе кредиты и займы 19% в 2005г. и 33% в 2007г., из бюджета 38% в 2005г. и 27% в 2007г.

За счет резкого увеличения прироста заемных средств наблюдается уменьшение удельного веса собственных средств в структуре источников за этот период с 43 % до 21%, в т.ч. амортизационный фонд составил в 2005г.- 10%, а в 2007г.-13%, нераспределенная прибыль с 33% в 2005г. до 8% в 2007г.

Заключение. Активизация инвестиционной деятельности дает возможность существенно обновить основные фонды организаций, при-